
Αρ. Φακ.: Υ.Υ. 5.23.01.2.1(5)                  
ΕΙΣΗΓΗΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ 

Θέμα: Νομοσχέδιο με τίτλο «Ο περί Εγγραφής Παροχέων Υπηρεσιών 
Ασθενοφόρου και Ασθενοφόρων Οχημάτων  (Άδεια Λειτουργίας, Έλεγχος και 

Εποπτεία) Νόμος του 2019» 
Το Υπουργείο Υγείας  θέτοντας ως γνώμονα την αναβάθμιση της ποιότητας και 

αποτελεσματικότητας των παρεχόμενων υπηρεσιών προνοσοκομειακής φροντίδας υγείας 
και στο πλαίσιο υλοποίησης των υποχρεώσεων που απορρέουν για την εφαρμογή του 
Γενικού Συστήματος Υγείας προχώρησε στην ετοιμασία του πιο πάνω νομοσχεδίου με 
στόχο τη δημιουργία ενός νομοθετικού πλαισίου που ρυθμίζει την παροχή υπηρεσιών 
ασθενοφόρου στη χώρα μας. 

2. Ειδικότερα με το προτεινόμενο νομοσχέδιο ρυθμίζονται μεταξύ άλλων τα 
ακόλουθα: 
α) ο καθορισμός συστήματος αδειοδότησης και λειτουργίας των παρόχων υπηρεσιών 
ασθενοφόρου και των ασθενοφόρων οχημάτων  
(γ) η εγκαθίδρυση μηχανισμού ελέγχου των παρόχων υπηρεσιών ασθενοφόρου και 
ασθενοφόρων οχημάτων 
(δ) η καθιέρωση ελάχιστων επαγγελματικών προσόντων του προσωπικού που θα διευθύνει 
και θα στελεχώνει τα ασθενοφόρα οχήματα 
(δ) η ρύθμιση της ίδρυσης του Εθνικού Συντονιστικού Κέντρου Επείγουσων Κλήσεων και 
(ε) ο καθορισμός κριτηρίων που πρέπει να πληρούνται για την άσκηση του επαγγέλματος 
του Διασώστη καθώς και η δημιουργία Μητρώου Διασωστών. 
 

3. Το συνημμένο ως Παράρτημα Ι νομοσχέδιο, έτυχε της δέουσας νομοτεχνικής  
επεξεργασίας από τη Νομική Υπηρεσία της Δημοκρατίας. Ως Παράρτημα ΙΙ επισυνάπτεται 
η Αιτιολογική Έκθεση του Γενικού Εισαγγελέα της Δημοκρατίας και ως Παράρτημα ΙΙΙ το 
Ερωτηματολόγιο Ανάλυσης Αντικτύπου. 

4. Το  Υπουργικό Συμβούλιο, στη συνεδρία του, ημερ. 18.12.2019, ενέκρινε το 
νομοσχέδιο με τίτλο «Ο περί Εγγραφής Παροχέων Υπηρεσιών Ασθενοφόρου και 
Ασθενοφόρων Οχημάτων  (Άδεια Λειτουργίας, Έλεγχος και Εποπτεία) Νόμος του 2019» και 
εξουσιοδότησε τον Υπουργό Υγείας να το καταθέσει στη Βουλή των Αντιπροσώπων για 
ψήφισή του σε Νόμο. 
ΔΟ 8/1/2020                                       ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ 


